

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版



2023.7. 3 星期一 农历癸卯年五月十六  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7587期 今日4版

## 打造世界先进创新平台 赋能制造业高质量发展 省高档数控机床技术创新中心落户温岭

本报讯（记者柳文岳）7月1日，浙江省高档数控机床技术创新中心在温岭经济开发区挂牌成立。该中心将聚力突破数控机床领域一批“卡脖子”技术，为台州制造聚智赋能、增添动能，努力打造世界先进创新平台。

副市长卢山，中国工程院主席团名誉主席、院士、国家制造强国建设战略咨询委员会主任周济，中国工程院院士、浙江大学求是特聘教授谭建荣，中国工程院院士、西安交通大学教授蒋庄德，浙江大学党委常委、副校长王立忠，台州市委副书记李跃旗，台州市委常委、代市长沈铭权，省科技厅副厅长周士法，省经信厅原一级巡视员、省政府特约研究员凌云，台州市委常委、温岭市委书记朱建军，台州市委常委、秘书长吴才平，台州市副市长苗文斌，温岭市委副书记、市长马厉财等领导和嘉宾出席成立仪式。

卢山代表省政府，向技术创新中心的成立表示热烈祝贺。他指出，建设技术创新中心是我省推进创新深化，实施“315”科技创新体系工程的关键举措，也是打造战略科技力量的重要平台。建设省高档数控机床技术创新中心，要突破一批数控机床产业“卡脖子”技术，成为最有创造力的高能级创新平台；培养一批数控机床产业高端技术人才，成为最有吸引力的高能级创新平台；引育一批数控机床产业专精特新和单打冠军企业，成为最有活力的高能级创新平台。希望创新中心助力台州打造世界级数控机床产业集群，为我省全球先进制造业基地建设贡献更大力量。

李跃旗在致辞时说，浙江省高档数控机床技术创新中心在台州挂牌成立，是省委、省政府对台州机床产业的肯定和支持，为台州机床产业抢占前沿技术制高点创造了有利条件，将辐射带动全省机床产业实现高端化发

展。真诚期待各位院士专家把创新中心作为施展才华的舞台，把台州作为实现梦想的沃土，在核心技术突破上领先攻关，在高水平创新人才引育上牵线搭桥，在科研成果转化落地倾心助力，携手走出合作共赢的新路子。

朱建军主持成立仪式。他表示，我市将努力把该中心建成集聚国内外创新资源、吸引领军型创新人才、策源关键核心技术的世界一流水平的重大技术创新平台，为实现高水平科技自立自强贡献力量。

成立仪式上举行了浙江省高档数控机床技术创新中心核心岗位聘任仪式，以及有关合作协议签约仪式。周济被聘请为浙江省高档数控机床技术创新中心专家咨询委员会名誉主任，谭建荣为首席科学家，蒋庄德为专家咨询委员会主任，浙江大学教授傅建中为技术创新中心主任。浙江大学与温岭市政府签署了共建浙江省高档数控机

床技术创新中心战略合作协议。

浙江省高档数控机床技术创新中心于今年1月由省政府批准创建，是浙江实施创新驱动战略、探索新型举国体制浙江路径的高能级科技创新平台，是国家技术创新中心的后备力量。中心聚焦数控机床数字化设计与优化、智能数控系统、高性能关键零部件三大技术方向，重点攻关高档数控机床关键功能部件等“卡脖子”技术，致力于赋能机床企业产业转型升级，为打造世界级先进制造产业集群贡献力量。

该中心由温岭市政府、浙江大学牵头，依托浙江大学、华中科技大学、西安交通大学三所高校，由国企、高校技术团队以及11家民营企业合资成立。总部位于温岭经济开发区，总用地173.7亩，计划总投资10亿元，其中一期用地73.7亩，投入5亿元，建筑面积10.99万平方米，2025年建成投用。

市级党员领导干部开展主题党日活动

### 学用新思想 建功新时代

本报讯（记者姚天）6月29日，朱建军、马厉财、朱明连、江金永等市级党员领导干部来到温岭市档案馆，开展“学用新思想 建功新时代”主题党日活动，重温入党誓词，缅怀革命先烈，深入动员全市各级党组织和广大党员干部大力开展“红七月”系列活动，学用新思想，建功新时代，为加快建设“两城两湖”作出新的积极贡献。

我志愿加入中国共产党，铮铮誓言在鲜艳的党旗下久久回荡。由台州市委常委、温岭市委书记朱建军领誓，大家面对党旗庄严宣誓，更加坚定初心使命。市委副书记、市长马厉财主持活动。朱建军指出，全体党员干部必须切实把贯彻学习习近平新时代中国特色社会主义思想和践行习近平总书记对温岭的殷切嘱托紧密结合起来，奋力在高质量发展中谱写中国式现代化温岭篇章。

朱建军强调，要在贯彻落实习近平总书记关于先进制造业发展的重要指示精神上当表率。坚定不移实施“强工兴市”首位战略，锚定“产业十链”主攻方向，统筹升级传统产业、培育新兴产业、布局未来产业、谋划创新产业，掀起新一轮产业高质量发展浪潮，着力打造更具显示度、影响力的“制造之城、创新之湖”。

要在贯彻落实习近平总书记关于旅游经济发展和新农村建设的重要指示精神上当表率。坚持全域谋划、全域改造、全域提升，持续放大全域综合整治效应，做深做实滨海全域旅游开发，进一步优化“两山”转化通道，真正将生态优势转化为发展胜势，全面打响东海好望角知名度。

要在贯彻落实习近平总书记关于防汛防台救灾的重要指示精神上当表率。不折不扣贯彻落实“不死人、少伤人、宁可十防九空，不可失防万一”等重要指示精神，统筹加强防灾减灾和应急体系建设，不断提高处置各类自然灾害的能力。在急难险重情况下，广大党员干部要冲锋在前、下沉一线，全力保障人民群众生命财产安全。

市领导分赴各地开展“七一”慰问

### 送上党组织的 温暖和关怀

本报讯（记者柳文岳 蒋静豪 张璐祎 叶琳 姚天）在“七一”建党节到来之际，市领导朱建军、马厉财、朱明连、江金永、郦森迪等分赴基层，走访慰问部分老党员、生活困难党员，向他们致以节日的问候，并送上党组织的温暖和关怀。

台州市委常委、温岭市委书记朱建军来到城东街道走访慰问。虎头山村的老党员林小聪现年84岁，在部队服役期间荣立三等功两次，1965年至1985年担任村党支部书记，曾当选温岭市第七、八届人大代表，离任后一直关心并助力村庄发展建设。朱建军在走访时与他促膝长谈，感谢他为党和人民事业作出的无私奉献，祝愿他健康长寿，并希望他继续发挥余热，为当地发展贡献力量。莘塘村的党员林富友因病长期吃药，生活较困难。在老人居住的临时房内，朱建军关切询问他的生活状况和身体情况，叮嘱他多注意身体，有困难及时向组织反映。朱建军要求，有关部门和当地党组织多关心老党员、困难党员的生活情况，把各项保障政策落实到位，及时帮助解决实际困难，让他们幸福地安享晚年。

市委副书记、市长马厉财赴松门镇海韵新村走访慰问生活困难党员。老党员叶梅生曾任原乌坑村主职工作30多年，退休后，一直关心着并村后海韵新村的发展。马厉财与他促膝长谈，倾听他在生活中遇到的困难，叮嘱他要注意身体，有情况及时向镇、村反映。老党员苏达夫因年轻时患病，导致腿脚不利索，目前在村里开小店营生。马厉财仔细询问他的生意状况和最近身体情况，叮嘱他要保重身体，以积极乐观的心态对待生活。马厉财要求当地领导干部勤下基层，及时了解生活困难党员的情况，用心用情为他们解决生活中的急难愁盼问题。

市人大常委会主任朱明连来到泽国镇走访慰问困难党员。双峰村82岁的老党员吴根玉当过兵，后来任村老人协会分片负责人，工作积极认真。朱明连叮嘱老人养好身体，保持乐观心态。随后，朱明连还来到横径村、鑫合村、鹤池社区看望困难党员钟正明、姜梅生、戚高寿。每到一处，她都关切询问他们的家庭生活现状、身体健康情况和子女就业情况等，同时嘱咐随行的镇、村（社区）干部平时要多关心生活困难党员，及时帮助解决实际困难。

市政协主席江金永来到大溪镇走访慰问。在方山村94岁的老党员谢照仁家里，江金永与他亲切交谈，祝他健康长寿，希望他继续发挥余热，为党的事业多作贡献。毛坦村的老党员张小兴今年90岁，曾担任30多年的村党支部书记，目前长期生病，经历过多次手术。江金永嘱咐镇、村干部要多关心照顾老同志，积极帮助解决实际问题，让他们切身感受到组织的温暖。

市委副书记、政法委书记郦森迪来到松门镇走访慰问党员。朝阳村的江冬曾先后担任朝阳村党支部书记、村民委员会主任，任职期间深受村民好评，现年老体弱，生活较困难。幸福村的江再庆因病长期吃药，生活困难。每到一处，郦森迪都关切询问他们的生活和身体情况，并嘱咐镇、村干部平时要多关心和帮助生活困难党员。

## 首日迎来 开门红 太平城村两改四大区块启动签约



台州市委常委、温岭市委书记朱建军向工作人员了解签约启动情况。记者 徐伟杰摄

电话预约的方式安排征迁户来签约，尽量减少等待的时间。相关工作人员介绍。当天现场，尽管进出的征迁户人流量颇多，但签约现场井然有序。

位于前溪沿溪两侧区块的签约现场，同样热闹。鉴于该区块涉及的征迁户较多，工作专班分4个签约点进行签约。金海月是当天最早

签约的一户。金海月说，只要带上相关材料，工作人员就会协助办理签约流程，有的政策我们不太懂，工作人员都会耐心讲解，我们都放心。

在咨询完几个问题后，金海月在征迁协议上签下了自己的名字。同时，每一个签约点的墙上都贴着一幅“作战图”。每签约一户，我们都会在对应位置上贴一面

小红旗。相关工作人员告诉记者。

值得一提的是，各征迁专班还在签约点安排了一个调解室，调解“老娘舅”全程进驻，及时帮助征迁户调解各类家庭矛盾纠纷。截至当天下午5时，太平街道四大区块共有554户签署征迁协议，签约率达35.8%，正式签约首日迎来“开门红”。

## 只争朝夕 只为蝶变 城村两改打造精致太平

正在太平徐徐展开。

### 改出幸福感 享受新生活

早晨出门，去老年大学教书；晚上回家，与家人在小区里散步。自从搬进太平街道坊巷里小区，今年79岁的童云华与夫人陆素兰老两口感觉生活比以前惬意了不少。从石板房到小区房，从出门见车流到小区生活似花园，6月30日，童云华感慨地和记者说道：这样的晚年生活以前从没有想过，真的特别舒畅！

童云华一家此前一直住在太平街道中厢街的自建房，5年前，他们接

到了坊下街区块征迁通知。推进征迁改造工作，既是为了改善广大村民的居住环境，提高生活品质，也是为了给太平城村发展腾地。最终，老两口从老房子里搬了出来。根据征迁政策，新居分在了坊巷里小区，并于去年6月底完成装修入住。

时至今日，正值住进新家一周。从村民变居民，童云华也由衷地感受到新生活的美好。过去的老房子，周边环境脏乱差，出行也不方便。现在小区附近有公园、学校、社区还会经常组织活动，住的地方更加整洁有序，心情更舒畅了！

城村两改一头连着发展，一头

紧系民生。2021年，市第十五届党代会提出启动主城区城中村三年

清零行动，加快老城区有机更新。去年3月，太平街道召开城村两改誓师大会，启动东门路A、B、C区块，坊下街长大楼以西区块、南泉一期工业区、东辉南路区块、田洋瓦屿区块、肖泉扫尾等四大区块八大区块改造。去年9月，城村两改政府性房源正式选房环节启动，首批征迁户开选新房。

如今，经过拆改和绘制共同富裕的蓝图，旧城改造焕然一新，征迁户们也迎来了拆迁、分房，享受着新环境新生活。

（下转第二版）

记者 姚天 通讯员 张鲜红

6月，夏风吹过太平河畔，低垂的杨柳探入水面，孩子们徜徉在绿道上嬉戏打闹。放眼看去，一幢幢小康型住宅错落有致，路边车辆有序停放，如画美景随处可见。

五龙山之巅，石夫人峰巍然屹立，见证着沧桑巨变。近年来，一场演绎城市变迁之美的城村两改不断推进，曾经的城中村蝶变成有机融合的新区域；旧城改造，让老城焕发新活力；老旧小区添新基建，改出美好生活的获得感；背街小巷华丽变身，环境品质大幅提升

一幅写意的宜居、宜业城市新图景